

## 對教育部工作提示

中華民國六十七年六月二十七日

今天到貴部來，除了慰勉諸位先生對教育之貢獻與辛勞外，並藉此機會了解教育上一些困難問題，以便作適當的解決與支持。

剛才聽到朱部長工作報告後，覺得教育部這幾年來由於 蔣前院長之支持，歷任部長之正確領導，以及教育界同仁之辛勞貢獻，無論在教育制度與設施上均有很大的進步，本人非常欽佩。

國民教育是教育的基礎，師資、設備應設法繼續充實，尤其國中、國小教科書應力求改進，務使所培養之中小學生，一方面能保持我國倫理道德的優良文化傳統，一方面也能適應現代化的工商業生活。

青少年問題的增加，實不僅由於經濟繁榮，社會變遷所使然；升學問題、就業觀念亦有影響。教育部須與有關單位研究，注重青少年的技藝教育與就業輔導，俾能使教育與社會需要相配合。

高等教育是人才教育，大學是培養國家、社會及科技領導人才的最高學府。因此，大學教育要建立在三民主義為中心的學術思想，使每一個學生都能有強烈的愛國情操與高度的政治認識。同時要加強培植高級科技人員，以配合國家建設及經濟發展的需要。

教育是百年樹人大業，一切計畫須從遠大處著想，同時要針對著每一問題，作有系統的分析與研究。然後，擬具切實可行方案和辦法，行政院當予支持。

教育界諸位同仁，都在默默地犧牲奉獻，為國家作育人才，至為欽佩，本人謹在此表示謝忱。